

不管真假，发个公告就先拉一两个涨停

“涉矿”翻版当年“触网井喷”



2011年什么最火？毫无疑问是资源，眼看着黄金、稀土等资源价格扶摇直上，让不少手握重金的上市公司分外眼红，并在上市公司中引发了一波买矿潮。

今年买矿风头最劲的莫过于房地产公司。近期发布涉矿公告的房地产上市公司几乎应接不暇，而涉矿地产股也几乎成了A股涨停榜上的常客，如华业地产、莱茵置业、新湖中宝、鼎力股份、西藏城投、中天城投、宁波联合等房企均因为投身矿业而大涨。“现在只要涉矿，不管是真的都会有一两个涨停，很像当年炒网络股的时候。”金元证券首席投资顾问黄斌告诉记者，“这是因为资本的逐利效应，当房地产不行的时候，大家都去找

如果要问在现在的A股中还有什么持续的热点的话，那毫无疑问是涉矿概念股。昨天，在A股的涨幅榜上，涉矿概念股继续逞强，除了中江地产、绿景控股、多伦股份等老面孔外，又出现了大元股份、三毛派神等新晋涉矿股。

正所谓“无利不起早”，越来越多的公司开始将目光转向火爆的资源行业，甚至有分析人士惊呼，涉矿概念股的炒作将直追当年的“网络概念股”风潮。

□快报记者 赵士勇

赚钱的行业，只要买个矿山就有题材，二级市场就可以炒。”

黄斌所说的互联网泡沫发生于上世纪90年代末，当时的网络股遭爆炒，甚至不少上市公司纷纷改名或收购互联网公司，像已停牌4年多的S*ST聚友本名就叫泰康股份，主营纺织化纤，却于1999年变身互联网企业，股价立刻从14元炒至30元。

黄斌认为，房地产上市公司纷纷买矿一方面是原来主业在政策的调控下，主业发展遇到瓶颈，另一方面也说明市场看到了资源的稀缺性和未来价值，因为资源价格的长期上涨是确定性的，但是也有不少企业有趁时髦甚至炮制概念拉抬股价的嫌疑。

记者发现，除了公告正式确

认有收购矿山的公司外，还有很多公司纯属市场传闻，如多伦股份、正和股份、ST琼花等都已公告与矿产无关，但是市场炒作却是毫无退意，其中多伦股份一个月时间便从6元炒至14元。

“涉矿概念股之所以能暴涨，是因为投资者预期公司业绩将迎来爆发式增长，但是矿业投资的周期非常长，而且探矿难度也很大，即便买下了矿山，未来能有多少出产也很难说，所以投资者应该甄别购买现成矿产和购买探矿权的区别。”黄斌表示。

但黄斌认为，从近期炒作的力度和持续性看，目前市场很可能重现当年“触网必涨”的狂潮，投资者和管理层应警惕A股陷入第二场“互联网泡沫”。

»股市回放

沪市险守2600 创业板逆市飘红

受周二外围股市下跌影响，昨日两市双双小幅低开，在小步拉升后快速滑落，沪指一度跌破2600点探至2596.04点。午后券商股发力，创业板为首的小市值股票亦走势活跃，但大盘在无量能支撑下，始终难有起色。至收盘，上证综指报2601.26点，下跌0.26%。两市合计成交1425.5亿，较上一个交易日明显萎缩。板块方面涨少跌多。券商股全线飘红，整体涨幅1.66%；此外，昨日上涨的板块还有外贸、运输物流、银行等板块；居跌幅榜前列的依次是西藏、稀缺资源、黄金、有色、钢铁、水泥、建材、新材料等。

值得关注的是，尽管近期大盘重心不断下沉，但以创业板为首的中小市值股票显示出较强抗跌性。昨日，创业板指数收报936.16点，上涨0.32%。板块个股反而涨多跌少，上涨147家，下跌98家，3家平盘报收。

就策略而言，信诚盛世蓝筹基金经理、投资副总监张锋表示，指数上将表现为震荡。市场目前没有趋势性上涨机会，但下跌空间也不大，重在结构和选股。对于一些优质股而言，在市场的震荡过程中可能迎来在合理甚至较低的价格水平上介入的良好机会。张锋看好四类行业发展前景：受益于中国人口老龄化且居民收入增加带来的保健需求，健康类产业具有刚性发展空间；高端装备制造业前景可期，尤其是具有走出国门实力的子行业；在产业升级及低端制造业仍由东部向西部转移过程中，一些新兴产业存在一定投资机会；具有刚性发展空间的消费类行业。 快报记者 王晓宇



期指冲高回落，空方主力逐渐加码——

“别涨了，我不是被吓大的”

IF1203收报2975.8点，涨23.2点，涨幅0.79%。

从日内走势看，主力合约仅在早盘有所冲高，但随着入场资金的逐渐增多，期指价格开始缓慢下跌。经过几乎一日的盘整之后，尾盘跟随现货走势有所跳水。但总体来看，前几天弱势的期指略显抗跌。沪深300指数收盘下跌11.57点，而1109合约则上涨4点，期现之间还维持着微弱升水。整体上看，股指短期依然弱势，多空都还在等待明确方向出现。

截至17日收盘，主力合约IF1109收报2890.6点，较上一交易日结算价上涨4点，涨幅0.14%，最高至2916.0点，最低至2885.2点；当月合约IF1108收报2883.0点，涨3.6点，上涨0.13%；季月合约IF1112收报2921.6点，涨8点，上涨0.27%；隔季合约

城、国泰君安分列空方前三，而中证期货等传统空方席位也开始增加空单，机构看空的态度日渐明朗。

尽管市场的重点已经转到了1109合约，但是1108合约即将面临交割，其升贴水也反映了目前空强多弱的局面。东方证券高子剑表示，1108合约在周二的贴水达到了0.59%，追平历史最高纪录。而在当日盘中，最大贴水达到了0.92%，“总之，一切的数据都是期指在告诉现货，‘别再涨了，你越涨我越沽空，我不是被吓大的’。”高子剑说。

到底8月合约会不会上演大逆转呢？高子剑认为，截至周二，IF1108的持仓量成本价为2964点，高出现货2.29%，空方仍然在获利状态。以期指如此笃定的贴水幅度，结算仍将是以空方获胜可能性较大。 快报记者 叶苗

暂停四周之后 三年央票今复出

在暂停了四周之后，央行将在周四公开市场再度恢复三年央票的发行，发行量为10亿元。今天，央行将在公开市场发行两期央行票据，分别为三月央票和三年央票，发行规模合计为80亿元。三年央票的再度露面无疑增添了央行今后对流动性的调控能力：即在保持资金面稳定的同时，加强对部分资金的深度锁定。尽管由一年期央票利率上升产生的加息预期令市场对后市依然谨慎，但是随着央票发行利率调升到位，将增强央票对市场的吸引力，加速提升公开市场的回笼能力，从而进一步降低准备金率的使用概率。 快报记者 丰和

券商股、航空股 大资金持续流入

据大智慧 SuperView 数据显示，昨日两市大盘资金净流出21.95亿元。这主要体现在有色金属、煤炭石油、房地产、机械、建材等板块上。其中，有色金属板块居资金净流出首位，净流出3.39亿元，净流出最大个股为包钢稀土、紫金矿业、西藏发展。

不过，券商、运输物流、农林牧渔、教育传媒、计算机等板块呈现资金净流入态势。其中，券商板块居资金净流入首位，净流入1.55亿元，净流入最大个股为中信证券、海通证券、东北证券，分别净流入0.99亿元、0.14亿元、0.14亿元。运输物流板块居资金净流入第二位，净流入0.36亿元。 大智慧咨询部提供数据

机构打新热情重燃 网下“冻资”激增

“新股上市首日涨幅动辄百分之七八十，这样的‘打新’机会谁都不愿错过。”某券商投资经理这样感慨。据统计，最近两周新股网下冻结资金量（合计）均超过了400亿元，短短几周时间已激增数倍。统计显示，自6月29日上市的美辰科技这一批新股开始，“首日破发”就成为了过去式；而在整个7月份，新股平均首日涨幅高达75.57%。记者观察近三个月数据发现，新股网下配售比例持续下降：6月16日至该月底，新股平均网下配售比例为20.98%；7月份，新股平均网下配售比例大降为9.61%；而8月以来，这一数据继续降至7.13%。 快报记者 潘圣韬

资金显现求稳迹象 货基净申购翻番

近期A股大起大落，令投资者避险需求不断升温，资金也显现出“求稳”迹象。这使得具备资金“避风港”功能的货基受到青睐。来自万家基金公司的消息说，在未进行任何主动性持续营销的背景下，公司旗下万家货基总份额已超30亿份，较6月末翻番。作为兼顾高安全性和高流动的现金理财工具，货基一直受到“求稳”资金的偏爱。针对三季度市场，万家基金预计，在美债危机与高通胀的双重压力下，大盘难有趋势性上涨机会，短期内难以获得超额回报。与此同时，鉴于下半年外汇占款相对上半年流入减弱，8月份上调存准率的概率不大，且预计三季度加息不会超过两次，在8月份资金面转暖的背景下，债市存在一定的投资机会。 新华社